
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, 22 DE JANEIRO DE 2021. 

Presidência do vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral(Solidariedade), Darcio Silva 
Neto(MDB), Ernane Moreira Dias(PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz(MDB), Manoel Galdino 
Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz(MDB) e Ryan Cesar 
Silva(PL). Não houve ata a ser assinada. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, o Presidente informa 
que foi realizada no Plenarinho da Câmara para formação das Comissões Permanentes da Câmara 
para o ano de 2021 que ficaram assim compostas: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL: Presidente: Maria Aparecida de Queiroz (PSB); Vice-Presidente: Darcio Silva Neto 
(MDB); Membro: Ryan Cesar Silva (PL). COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente: 
Ernane Moreira Dias (PSB); Vice-Presidente: Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB); Membro: Ryan 
Cesar Silva (PL). COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: Presidente: Darcio Silva Neto; Vice-
Presidente: Ernane Moreira Dias (PSB); Membro: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade). 
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA: Presidente: Moacir Aparecido de Queiroz 
(MDB); Vice-Presidente: Maria Aparecida de Queiroz (PSB); Membro: Manoel Galdino Proença (PL). 
Na sequência o Presidente informa também que esta reunião tem como pauta exclusiva discussão 
e votação do Projeto de Lei nº 01/2021 que " Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos 
dos servidores públicos municipais e dá outras providências", e também do Projeto de Lei nº 
02/2021 que "Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da 
Câmara Municipal de Fortaleza de Minas e dá outras providências". Após passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos a cada vereador para se manifestar. O VEREADOR 
DARCIO NETO relatou que conforme colocado em reunião no plenarinho pelo prefeito, em relação 
ao reajuste salarial, o mesmo se disponibilizou também em fazer novo reajuste no meio do ano, ou 
então conceder novo reajusto no próximo ano, no início de 2022 e por isso, que os vereadores 
optaram por aprovar esta porcentagem de reajuste, visto que o prefeito se comprometeu em fazer 
isso pelos servidores. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ comentou que conforme 
dito pelo colega Darcio o prefeito esteve nesta Casa conversou com os vereadores esclarecendo o 
fato de não poder dar um reajuste maior, embora esta vereadora sabe que o prefeito já está 
fazendo muito porque o município está passando, por uma situação muito difícil e isso não é 
somente para o município e sim para o país e mundo inteiro, tendo em vista a pandemia. Que 
infelizmente não deu para dar reajuste com porcentagem maior porque o orçamento não pode ser 
estourado, e dentro do orçamento coube os três por cento e assim também os servidores não 
ficarão com uma depreciação tão grande, uma vez que em outros mandatos os servidores nem 
tinham reajustes todos os anos. Lembrou a todos que no mandato passado o prefeito Adenilson 
deu reajuste aos servidores todos os quatro anos e agora está fazendo este esforço e irá repassar 
os três por cento para todos os servidores. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ comentou que 
recebeu os projetos de reajustes dos servidores, que o prefeito esteve nesta Casa para uma 
reunião com os vereadores no plenarinho, tendo esclarecido que pode apenas dar este reajuste de 
três por cento tendo em vista a situação que se encontra o município e se comprometeu conforme 
for melhorando a receita, no meio do ano recompor esta diferença salarial. Ao final disse que 
estava a disposição para a votação dos projetos. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ 
esclareceu que não vota o projeto dos servidores da prefeitura por ser servidor público, porém, 
entende que o prefeito Adenilson está de parabéns por ter concedido reajuste nos quatro anos do 



mandato passado, lembrou que o executivo vem trabalhando dentro do limite e conforme falado 
em reunião pelo próprio prefeito, não há condições de dar porcentagem maior, mas, o que pode 
fazer está fazendo. Parabenizou pelo trabalho que o prefeito vem fazendo e disse que não adianta 
reajustar para um porcentagem maior e chegar num ponto que o mesmo não tenha condições de 
pagar. Relatou que gostaria de votar o projeto mas por ser servidor não pode porém é de acordo 
com o mesmo. O VEREADOR APARECIDO AMARAL relatou que quanto ao projeto gostaria que o 
reajuste fosse maior, mas, se não pode, entende que os três por cento está de bom tamanho, 
tendo lembrado que há outros município que não irão conceder nem esta porcentagem. Ao final 
disse ser favorável ao projeto. O VEREADOR MANOEL GALDINO disse que conforme esclarecido 
pelo prefeito será concedido três por cento de reajuste aos servidores e que se a porcentagem 
fosse maior iria atrapalhar a folha de pagamento. Falou que as vezes ainda neste ano ou no 
próximo o prefeito consiga dar reajuste maior para todos. Relatou que três por cento é pouco, 
mas, aos poucos é que a situação vai melhorando. Tendo ao final agradecido a todos. O VEREADOR 
RYAN CESAR SILVA, relatou se de acordo com os projetos em discussão. Disse que gostaria que a 
porcentagem fosse maior, mas, devido a situação que o município vem passando infelizmente não 
é possível, mas, se Deus quiser assim que a situação se normalizar a situação será revista e 
melhorada para todos. O VEREADOR ERNANE DIAS salientou que o país tem passado por uma 
situação muito difícil visto a pandemia, pois, a crise está em todo lugar. Disse que em conversa 
com a colega Maria Aparecida, há município que não concederá nem um por cento de aumento e 
que conversando com o prefeito o qual é uma pessoa que tem responsabilidade e por isso não irá 
fazer compromisso que no futuro não conseguirá assumir e por isso esteve em reunião com  os 
vereadores tendo dito que seria concedido três por cento de reajuste e que se a situação melhorar 
no meio do ano será concedido novo reajuste e se isso não for possível, em 2022 conforme falado 
pelo colega Darcio, poderão estar votando um valor a mais para recompensar a porcentagem de 
agora. Comentou que todos sabem que o país passa por uma situação muito difícil e que também 
está de acordo com o projeto. Com a palavra O PRESIDENTE relatou que todos os vereadores 
gostariam que fosse o teto máximo de reajuste aos servidores, mas, não há condições e na opinião 
do Presidente melhor pingar que secar. Que acha ruim de não de atualmente não ter condições de 
conceder o teto máximo aos servidores e que conforme a vereadora Maria Aparecida já comentou 
existem outros municípios que não irá repassar nada mas isso não vem ao caso, porque devem 
verificar a realidade do município, o qual assim como todo Brasil está passando por uma crise 
muito difícil e fica triste de não aprovar o teto máximo mas na sua opinião o pouco com Deus é 
muito e o muito sem Deus é nada, e este pouco sendo bem aproveitado se Deus quiser vai fazer a 
diferença. Comentou que o prefeito propôs aos vereadores que se houver condições de no meio 
do ano o mesmo irá completar o reajuste e os vereadores estarão na Câmara rezando e torcendo 
para que Deus abençoe chegue ao ponto de votarem este complemento. Enfatizou que os 
funcionários merecem pois a alma da administração é o servidor público mas depois de não ter 
condições é melhor fazer um pouco para cada um do que querer fazer muito e posteriormente ter 
que dispensar servidor. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação do pedido de 
urgência especial do Projeto de Lei nº 01/2021, aprovado por unanimidade. Votação do pedido 
de urgência especial do Projeto de Lei nº 02/2021, aprovado pela maioria dos vereadores. 
Votação em turno único do Projeto de Lei nº 01/2021  que " Dispõe sobre a revisão geral anual 
dos vencimentos dos servidores públicos municipais e dá outras providências", aprovado por 
unanimidade em única votação. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 02/2021 que 
"Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal 
de Fortaleza de Minas e dá outras providências", aprovado pela maioria dos vereadores. Tendo 



sido esclarecido que a aprovação foi pela maioria dos vereadores tendo em vista os vereadores 
Maria Aparecida de Queiroz e Moacir Aparecido de Queiroz não votam as referidas proposições 
por serem servidores públicos municipais. Antes de encerrar a vereadora Maria Aparecida 
esclareceu que se tivesse votado a revisão que seria prevista, seria de 4,52%, e este 1,52% que está 
faltando é o que o prefeito falou que daria no próximo ano ou no meio deste ano, e isso será 
conforme será o andamento, pois, será colocado acima do que já foi concedido. Disse que durante 
a reunião não foi citado que o valor seria de 4,52%, que foi discutido com o sindicato o qual irá 
repassar para os outros servidores. Após O PRESIDENTE solicitou aos vereadores que chegassem 
com pelo menos meia hora de antecedência para a primeira reunião ordinária de fevereiro, para se 
reunirem no plenarinho e discutir algumas situações em relação a sequência das referidas 
reuniões. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a primeira reunião ordinária da primeira 
sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 01 de fevereiro de 2021 
às 19:00 horas  na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada 
a presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes.____________________________ 
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